



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局的意見，本人對立法會2026年1月5日第003/E2/VIII/GPAL/2026號公函轉來高天賜議員於2025年12月17日提出，行政長官辦公室於2026年1月5日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及2. 在工程審批階段，土地工務局會在施工計劃符合各權限部門的防火及安全要求時才會批准及發出工程准照。同時，透過現場巡查確保建築工地符合相關規範。

公共建設局表示，現時公共工程棚架的外立面均採用具阻燃性能、雙層、密孔式，且符合安全標準的保護網。該局明確要求監理和承建單位必須切實遵守棚架和安全網的使用和檢查之規定，並持續深化恆常監管機制，透過嚴格審核棚架施工方案、加強抽檢相關物料，以及優化相關物料的儲存和管理等措施，從多方面提升工地安全水平。

對問題3. 土地工務局會持續與相關權限部門加強監管施工中的地盤，尤其涉及外牆棚架的維修及更改工程，嚴格要求建築商及指導工程師遵守權限部門的指引，落實做好工地的防火及施工安全。

公共建設局表示，該局與勞工事務局及消防局等部門加強聯合巡查及資訊互通，倘巡查時發現存在不足，將即時要求地盤負責人跟進處理及改善，如涉及棚網未能符合標準，須即



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

時收回棚網，並由統籌部門安排時間複查，直至有關地盤完成改善及符合要求後，方可恢復施工。

局長 黎永亮